



常説一念心很重要,念念都良善,人生道路就會朝正確的方向走。

看到李森佳醫師,八十歲的人生很圓滿,發揮了最高的良能 價值。他從小就對於深山居民就醫之難頗有感觸,所以立志當 醫師。克服種種困難後成為醫師,他不忘初衷,雖然曾有機會 在大醫院服務,他卻覺得無法隨時往診,因而選擇在偏鄉服務。 他總是要很真實去接觸病人的苦,如果病人走不出來,自己可 以走進去,這念心非常難得。

他是資深慈濟人,也是高雄慈濟人醫會的種子,常回靜思精 舍過年並義診。有一年返程路過玉里慈濟醫院,聽張玉麟院長 提到醫院最缺外科醫師,他説:「雖然我退休了,如果需要, 我願意來。」就這樣他從八年前開始投入,一路守護著鄉親。

五年多前他發現罹患肺腺癌末期,接受治療的同時,仍堅持居家往診。他早上到花蓮慈院做標靶治療,一回玉里就是上山下鄉往診,從不停歇,直到今年五月因為病情變化,才回到高雄休養。幾年下來的往診,服務了一萬三千多人次,這一分愛的能量很感人。

他的故事被拍攝成大愛劇場《生命桃花源》,播出前,大愛臺同仁得知李醫師希望做最後一次往診,大家趕忙安排。七月初,感恩人醫會洪宏典醫師和葉添浩醫師專程從高雄趕來,陪伴他完成心願;他的醫德感動很多人,八月中旬,大愛臺和玉里慈院為李醫師舉辦感恩音樂會,彷若生前的告別,他也安然自在。而二個多月後,就在大愛劇場播畢的隔天一早,李醫師就安詳往生。

雖然不捨,但這是人生的自然法則,最後他也圓滿了另一個 心願——捐出身軀,成為慈濟大學的大體老師。他這一生圓滿 無缺、沒有遺憾,既是人醫的典範,也是人品的典範。◆

釋證嚴